[bookmark: _Hlk156744124][bookmark: _GoBack]CHỦ ĐỀ 1: ÂM THANH NGÀY MỚI
TIẾT 2
ÔN ĐỌC NHẠC: BÀI SỐ 1
HỌC BÀI HÁT: CHIM SƠN CA

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT
- Đọc đúng cao độ, trường độ của bài đọc nhạc số 1. Biết đọc nhạc kết hợp vỗ tay theo phách và vận động cơ thể.
- Nhớ được tên bài hát, tên tác giả. Bước đầu hát được giai điệu, lời ca của bài hát Chim sơn ca kết hợp vỗ tay theo nhịp.
- Phát triển năng lực giao tiếp và hợp tác với các bạn trong nhóm để hoàn thành nhiệm vụ được giao, phát triển năng lực cảm thụ và hiểu biết âm nhạc. 
- Học sinh  mạnh dạn, chủ động, tự tin, hào hứng tham, gia tiết học.
- Qua bài học giáo dục cho học sinh thể hiện được tình yêu với thiên nhiên, cảnh vật và lòng nhân ái với bạn bè, có ý thức trách nhiệm trong học tập, yêu thiên nhiên, yêu cuộc sống. 
II. ĐỒ DÙNG DẠY - HỌC 
1. Giáo viên
- Bài giảng điện tử đủ hết file âm thanh, hình ảnh…
- Nhạc cụ cơ bản: kèn phím, thanh phách, song loan, trống con….
2. Học sinh
- SKG Âm nhạc 5, vở ghi. 
- Nhạc cụ cơ bản.
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY - HỌC
	1. Hoạt động mở đầu
    Vận động theo nhịp điệu 
- Mở video bài hát và hướng dẫn HS vận động theo nhạc (hoặc cho học sinh vận động cơ thể theo nhạc - Body Percussion)
- Nhận xét, tuyên dương, dẫn dắt vào bài học.
2. Hoạt động luyện tập - thực hành
     Ôn đọc nhạc: Bài số 1
- Nghe lại giai điệu bài đọc nhạc.
- Hướng dẫn đọc bài đọc nhạc kết hợp vỗ tay hoặc gõ đệm theo phách. 
- Tổ chức ôn luyện dưới nhiều hình thức khác nhau: theo dãy, nhóm, cá nhân, sửa sai (nếu có)
- Hướng dẫn HS vỗ hai tay vào nhau (nốt đen), vỗ tay vào đùi (nốt đơn) và 4 nốt móc đơn đi liền giậm từng chân theo tiết tấu, dấu lặng mở hai tay.
- Các nhóm luân phiên luyện tập, nhận xét và sửa sai (nếu có).
- Chia lớp thành 2 nhóm: 
+ Nhóm 1: đọc nhạc và gõ đệm theo phách. 
+ Nhóm 2: kết hợp vận động cơ thể, có thể cho 
đổi luân phiên giữa các nhóm.
- Nhận xét, đánh giá, động viên học sinh.
3. Hoạt động hình thành kiến thức mới
    Học bài hát: Chim sơn ca
- Nghe một bài hát có cùng chủ đề để dẫn dắt vào bài học. 
- Tìm hiểu tác giả, tác phẩm.
- Nghe hát mẫu, khích lệ HS thể hiện cảm xúc bằng cách vận động nhẹ nhàng và chia sẻ những cảm xúc của mình sau khi nghe bài hát.
- Đọc lời ca theo tiết tấu.
- Dạy hát từng câu, sau đó nối tiếp các câu cho đến hết bài (lưu ý hát đúng các tiếng có luyến và lấy hơi đúng cách ở cuối mỗi câu hát)
- Luyện hát theo các hình thức, sửa sai (nếu có)
- Nhận xét, đánh giá, tuyên dương học sinh.
4. Hoạt động luyện tập - thực hành
- Hướng dẫn hát theo nhạc đệm, kết hợp vỗ tay đệm theo nhịp bằng nhiều hình thức: tổ, nhóm, cá nhân.
- Hướng dẫn hát kết hợp với vận động cơ thể theo ý thích, hoặc kết hợp một số động tác vận động đơn giản. 
- Yêu cầu các em nhận xét bạn, nhóm bạn sau mỗi hoạt động.
- Nhận xét, tuyên dương, khích lệ.
- Đặt câu hỏi:
+ Chỉ ra các câu hát có tiết tấu giống nhau trong bài hát?
+ Chia sẻ cảm xúc của em sau khi học bài hát Chim sơn ca?
- Giáo dục HS tình yêu thiên nhiên, yêu tuổi thơ tươi đẹp.
- Đánh giá tổng kết giờ học: HS tự nhận xét, giáo viên đánh giá và nhận xét các hoạt động học tập, khen ngợi những HS tích cực trong các hoạt động, cần phát huy hơn nữa trong các tiết học sau.
- Dặn dò về nhà ôn luyện tập đọc nhạc, học thuộc bài hát, chia sẻ những cảm xúc sau tiết học cho người thân cùng nghe, chuẩn bị bài học giờ sau.
	

- Học sinh vận động theo hướng dẫn.

- Học sinh nghe.


- Học sinh lắng nghe.
- Học sinh thực hiện.

- Học sinh luyện tập theo các hình thức. 
 - Học sinh thực hiện.


- Các nhóm luyện tập.

- Học sinh thực hiện theo nhóm. 


- Học sinh nghe để thực hiện tốt hơn trong các giờ học sau.

- Học sinh nghe.

- Quan sát, nghe giới thiệu.
- Học sinh nghe hát và chia sẻ cảm xúc sau khi nghe.

- Học sinh đọc lời ca.
- Học sinh hát từng câu và nối tiếp đến hết bài.

- Học sinh thực hiện.
- Học sinh nghe.
- Nhóm hát - nhóm vỗ tay, sau đó đổi luân phiên 

- Học sinh thực hiện.


- Học sinh nhận xét bạn, nhóm bạn.
- Học sinh lắng nghe, để thực hiện tốt hơn ở các tiết học sau.
- Học sinh trả lời theo hiểu biết của bản thân.


- Học sinh lắng nghe.

- Học sinh nhận xét giờ học, nghe nhận xét để thực hiện tốt hơn.
- Học sinh lắng nghe và thực hiện




IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY.
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